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VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
DELL’AUTOMOBILE CLUB FROSINONE del 22.03.2023 

 
Il giorno 22 marzo 2023 alle ore 18,00 presso la Sede Sociale dell’AC Frosinone in 
Via Firenze n. 55/57, a seguito di regolare invito di convocazione, effettuato dal 
Presidente con nota prot. n. 83/22 del 14 marzo 2023, si è riunito il Consiglio 
Direttivo dell'Ente, per deliberare sul seguente: 
 

ordine del giorno: 
 

1) Approvazione Verbale seduta precedente; 
2) Predisposizione Bilancio Consuntivo 2022; 
3) Comunicazioni del Presidente: 

a) Ratifica convenzioni commerciali; 
b) Conferimento deleghe ai consiglieri; 
c) Istituzione Sottocommissione Consiliare e nomina membri. 

4)Convenzione per progetto AC Frosinone Motore del Cambiamento – Patrocinio 
e contributo; 
5) Nomina membri Commissione Consiliare “Delegati”; 
6) Ratifica nomina Revisore dei Conti; 
7) Ratifica Delibere Presidenziali. 

 
Sono presenti il Presidente Maurizio Federico e i Consiglieri Vincenzo Bucciarelli, 
Massimo Chiappini, Pier Luigi Lepore, Antonio Sapio e il consigliere fiduciario del CD 
Enrico Santangeli.  
Sono presenti, altresì, il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti, dott. Roberto 
Romagna e il Revisore Angelo Pizzutelli.  
Assume la Presidenza il presidente Avv. Maurizio Federico e funge da segretario 
l’avv. Celestina Arduini, direttore dell’Ente. 
Constatata, ex articolo 52 dello Statuto ACI, la presenza del numero legale dei 
consiglieri si dichiara aperta la seduta. 
 
a) Conferimento deleghe ai consiglieri 
Il Presidente comunica ai consiglieri che, al fine di poter meglio gestire attività 
istituzionali e commerciali dell’Ente, ritiene opportuno conferire, nell’ottica della 
sinergica e continuativa collaborazione, specifiche deleghe ed incarichi consiliari ad 
hoc a ciascuno di loro.  
L’avv. Maurizio Federico considera importante, infatti, individuare figure di riferimento 
politico/istituzionali all’interno del consiglio direttivo che possano affiancare l’Ufficio di 
Presidenza e la Direzione nelle loro molteplici attività ed iniziative. 
Al riguardo, ritiene che possano essere conferite le deleghe, come segue, 
Delega ai rapporti di coordinamento delle Commissioni: Sig. Vincenzo Bucciarelli; 
Delega al Turismo: avv. Massimo Chiappini; 
Delega ai rapporti con l’Università, atenei/enti di ricerca, in particolar modo con 
l’Università di Cassino: Ing. Pier Luigi Lepore;  
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Delega allo Sport: Dott. Antonio Sapio; 
Delega agli Accordi istituzionali/commerciali-Convenzioni: Dott. Enrico Santangeli. 
I Consiglieri tutti concordano con gli indirizzi espressi dalla presidenza 
condividendone obiettivi e finalità e accettano le deleghe conferite loro, al fine di 
coadiuvare Presidenza e Direzione negli specifici ambiti di interesse. 
 
b) Istituzione Sottocommissione Consiliare e nomina membri 
Il Presidente comunica ai presenti che la Commissione Sportiva istituita in seno al 
Consiglio direttivo, nella persona del suo presidente Roberto Mingarelli ha proposto 
con nota del 20 marzo u.s., l’istituzione di una nuova sub commissione all’interno 
della Commissione Sportiva ed ha indicato alcuni nominativi per le conseguenti 
valutazioni da effettuarsi in Consiglio. 
Al riguardo, il presidente fa presente che la Commissione Sportiva dell’AC Frosinone 
ha ricevuto richieste da parte di appassionati e da parte di associazioni del territorio, 
al fine di istituire una struttura istituzionale/organizzativa ad hoc per la realizzazione 
di eventi e manifestazioni sportive nell’ambito della disciplina Esport, disciplina del 
motorsport già regolamentata da ACI Sport Italia. 
Il Presidente, insieme ai colleghi del Consiglio, facendo seguito alle deliberazioni 
assunte nell’ambito del consiglio del 15 giugno 2022 e del 22 settembre 2022, nel 
rispetto della disciplina statutaria e regolamentare vigente in materia, ritengono di 
poter accogliere favorevolmente la richiesta pervenuta dalla Commissione Sportiva 
dell’AC FR, al fine di implementare e valorizzare ulteriori ambiti ed aspetti del 
motorsport, con l’auspicio che anche questa nuova sub commissione funga da 
stimolo e supporto per l’Ente. 
Al riguardo, 
 
VISTO l’art. 4 dello Statuto ACI che prevede tra i fini istituzionali dell’Ente lo sviluppo 
dell’associazionismo e dello spirito di club; 
 
RITENUTO che tra le strategie da attuare, al fine di incrementare l’associazionismo 
provinciale, particolare rilevanza riveste lo sviluppo di un legame sempre più stretto 
con il territorio; 
 
CONSIDERATO l’art. 53 dello Statuto ACI, che stabilisce che la nomina delle 
Commissioni e dei componenti delle Commissioni dell’Ente, ritenute utili per 
l’attuazione delle finalità dell’Ente, è rimessa al potere deliberativo del Consiglio 
Direttivo di ogni Automobile Club provinciale; 
 
VISTO il Regolamento Generale delle Commissioni dell’Automobile Club Frosinone 
approvato con delibera consiliare n. 14 in data 15/06/2022; 
 
VISTA la richiesta di istituzione e nomina dei componenti della nuova 
Subcommissione Esport nell’ambito della Commissione Sportiva, pervenuta dal 
Presidente della Commissione Sportiva, sig. Roberto Mingarelli in data 20 marzo 
2022 
 
Il Consiglio all’unanimità, 
 

Delibera n. 4 
Di istituire, all’interno della Commissione Sportiva, la Subcommissione ESPORT e di 
nominare i seguenti membri: 
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• SUBCOMMISSIONE ESPORT 
Mingarelli Marco  (Presidente) 
Carnevale Marco  (Vice Presidente) 
Abatecola Simone  (Consigliere) 
De Carolis Luca  (Consigliere) 
Carnevale Andrea  (Consigliere) 

 
 
Discussi e deliberati tutti gli argomenti posti all'ordine del giorno e poiché nessuno dei 
presenti chiede la parola, il Presidente ringrazia gli intervenuti e dichiara chiusa la 
seduta alle ore 21,00. 

 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
F.to Maurizio Federico F. to Celestina Arduini 

 
 


